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Referat af Borgermøde i Kundby den 14. september 2023 
Ref.: Sebrina F: Mejlkjær 

Gert fra Lokalforum bød velkommen, fortalt kort om processen frem til d.d. og mødet i aften. 
Dernæst: 
 
Velkommen og introduktion ved Transition, Jonas Møllegård. 
Transition er en privat virksomhed der arbejder med bæredygtige løsninger. 
Jonas M. orienterede kort om processerne ved nogle af de andre Lokalområder i Holbæk 
Kommune, præsenterede Charlie Lemtorp fra SparEnergi.dk og Julie Kure, Varmeplanlægger i 
Holbæk Kommune. 
 
Efterfølgende fremlagde Jonas M. præsentation af vores screening og resultater, på baggrund af 
svar modtaget på spørgeskema i juli-august 2023.  
Oplysning /orientering omkring det indledende arbejde. >> oplægget sendes til Varmegruppen. 
Oplysning /orientering omkring forudsætninger. 
 
Introduktion og forklaring af to mulige fælles varmeløsninger som de anbefaler i Kundby på 
baggrund af deres undersøgelse. Fælles for dem begge er en behandlingstid hos kommunen på ca. 
12 mdr. 

- Løsning 1. Jordvarme med u isolerede rør. 
- Løsning 2. Varmecentral med varmepumpe og isolerede rør. En varmecentral med en stor 

industri luft-til-vand varmepumpe. 
Løsningerne består hver af: 
- Et rørnet mellem de tilsluttede boliger 
- En varmeunit i boligerne 
- Et varmeproduktionsanlæg 
Orientering om fordele og ulemper ved de to løsninger. 
Orientering omkring omkostningerne: 
- Konservativ beregninger versa Optimistiske beregninger  
Orientering /udkast på en tidsplan 

Efterfølgende var der mulighed for at stille spørgsmål til det fremlagte. 
 
 
Oplæg fra Charlie L. ved SparEnergi.dk om fælles varmeløsninger og energibesparelser  
>> oplægget sendes til Varmegruppen. 
SparEnergi.dk er Energistyrelsens website, der hjælper med og kommer med fif til at spare strøm 
og varme derhjemme. De tilbyder rådgivning om energirigtig adfærd, renovering og opvarmning. 
 
Hvorfor fælles varmeforsyning?  

- Der er kommet nye rammer for udbredelsen af fjernvarme. Fremadrettet er gas ikke en 
mulighed. 
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- Ingen udsigt til fjernvarme i Kundby. 
- Bedre økonomi, Bedst for klimaet, Driftssikker løsning, Fællesskab /styrkelse af 

sammenholdet i Kundby. 
 
Hvordan gør man? 

- Orientering om processen. -- -- Organisering, Muligheder og scenarier (her er Kundby), 
Selskab og finansiering, Tilkendegivelser og projektforslag, Udbud, tilbud og kontrakter, 
Anlægsetablering, Drift og administration. 

 
Hvordan skabers opbakning til fælles varmeforsyning? 

- Skab opbakning tidligt 
- Hvordan kan det formidlet 

 
Efterfølgende orienterede Charlie L. kort om: 
Selskabsformer & finansiering, budgetter og økonomi.  
Kontakten med og brug af Holbæk kommune. 
Kommunen tilbyder nu tilskud til finansiering af projektforslaget. 
 
 
Opsamling og orientering om det videre forløb ved Gert 
4 nye meldt sig ind i vores Varmegruppe i Kundby. 
 
Kundby Varmegruppe kan kontaktes på:  
kundbyvarmegruppe@gmail.com 
 
Kundby Varmegruppe består af: 
Carsten Gerne Sørensen 
Jens Christiansen 
Kristian Sandgaard Timmermann 
Lene Louise Nielsen 
Martin Nielsen 
Mikkel Winther 
Ulrik Mundt Arvesen 
Gert Bøie Hansen (Kundby Lokalforum) 


